
 

  بسم الله الرحمن الرحيم

  

 إلمملكة إلأردنية إلهاشمية 

 مركز عبق إلتعليمي 

 مجموعة غانم إلتعليميـــــــــة

 The Top Secrit|  ويبقى إلإمل

ح  إمتحان / إلدورة إلشتوية  9102شهادة إلدرإسة إلثانوية إلعامة لعام مقتى  

ح : إلمبحث       0:01مدة إلؤمتحان :                         منهاج قديم() إلعلو م إلحياتية إلؤضافية مقتى

لي                            و  إلزرإعي رع : ـــــــــــــــإلف    
ز   09/0/9102إليوم و إلتاريــــخ : إلخميس                             إلؤقصاد إلمتز

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

( 4( , علما بأن عدد إلصفحات ) 5) ملحوظة : أجب عن إلأسئلة إلآتية جميعها وعددها   
 

    إلســــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــؤإل إلأول : ) 91    علامة (  

(, ولكل فقرة أربعة بدإئل, وإحد منها فقط صحيحة, إنقل ؤل فقرإت 01يتكون هذإ إلسؤإل من )  

:دفتى إجابتك رقم إلفقرة ورمز إلبديل إلصحيح لكل فقرة    

  

ي يتحكم بها ـ  1 
: زوج من الجيناتمن  أكت  من الأمثلة على الصفات الوراثية الت   

ا( مرض عمى الألوان       ب( صفة الصلع المبكر         ج( فصائل الدم عند الؤنسان      د( لون عيون ذبابة الفاكهة   

  

ي  للجاميتات إلمحتملة إلطرز إلجينية. ما هي 2
ي سينتجها فرد طرازه الجيت 

 ( إذا علمت أن الجيــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــن AaBb) الت 

  (A  (   و الجي )b  ) ز  على نفس الكروموسوم :    مرتبطي 

 Aa , Bbد(                AB , abج(                 Ab , aBب(           AB , Ab , aB , abا(  

 

 وحدات خريطة , ما هـــــــــــــــي  9( كانت  A , Bاذا علمت أن المسافة بي   الجيني   المرتبطي   على نفس الكروموسوم ) . 3

ي بي   هذه الجينات :  نسبة إلؤرتباط 
 الجيت 

 % 96.5%                    د( 4.5%                     ج( 9%                              ب( 91ا(  

 

ي 4
 
ي تحدث ف

 من الجي   هي :  موقع محدد. الطفرة الت 

 الفقدد( طفرة           الؤضافةج( طفرة        الؤستبدالب( الطفرة              ا( طفرة الؤزاحة     

 

يائية . من الأمثلة على 5 ز ي تسبب الطفرات : إلعوإمل إلفت 
 الت 

 Xا( الياف الؤسبست                 ب( الكادميوم                   ج( الرصاص                         د( أشعة  

 يتبع إلصفحة إلثانية                                                                                                                                    

 

 ا نـ م غ

 ع

 ب

 ق



 

 إلصفحة إلثانية

, أن تكون الخلايا . 5 ي
ي العلاج الجيت 

 
ط ف  : يشت 

ة حياة المريضج(                    جنسيةب(                  جسميةا(     غت  مصابةد(           قادرة على الؤنقسام طول فت 

 

ي تعرض لها هذا الكروموسوم . 6
  ما الطفرة الت 

 د( طفرة قلب            انتقالج( طفرة                      اضافةب( طفر ة                       فقد ا( طفرة  

بسبب اضافة كروموسوم على الزوج الكروموسومي رقم:  باتو. تنتج متلازمة 7  

  13د(                                21ج(                                        12ب(                                  7ا(  

ي الطبيعة , اذا علمت أن جي   اللون الأصفر . 8
 
ي لفأر اصفر اللون ف

  هو ؟   aالأسود  و  Aالطراز الجيت 

 Aaد(                              AAج(                                aaأو   Aaب(                   Aa أو  AAا(  

ي, هي : . 9  المرحلة الثالثة من مراحل رسم الجينيوم البشر

يائيةب(    الخريطة الجينيةا(   وجينية تحديد التسلسلج(    الخريطة الفت    استخدام المواد المتلألئةد(     للقواعد النايت 

ي تعالج جينيا 11
 . من الأمراض الت 

نر           ب( متلزمة كلي   فلت           الفينيل كيتونيوريا د(                     باتو     ج( متلازمة                 ا( متلازمة تت 

ي  : ) 00    علامة ( 
ز
    إلســــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــؤإل إلثان

 تحمل  ( عادية الشعر, وكانت والدة الفتاة B(  عادي الشعر, من فتاة تحمل فصيلة الدم )Oتزوج شاب فصيلة دمه ) أ(  

 ( و عادي الشعر وقد أنجبا طفل ذكر فصيلة دمهAB( و عادية الشعر ووالد الفتاة يحمل فصيلة الدم )Oفصيلة الدم )     

     (O و أصلع. اذا علمت أن )   جي ( الصلعZ و )   جي ( الشعر الطبيعيH ,) :علامات ( 7)                                 إلمطلوب 

ي )  -1     
 ما الطراز الجيت 

 
ز معا  ( لكل من ؟  للصفتي 

 والد الفتاة• والدة الفتاة                             • الفتاة                            • الشاب                            •          

 ؟  إلشاب و إلفتاةالمحتملة لكافة أبناء  إلطرز إلجينيةما هي   -2    

 من بي   كافة الأبناء؟  Aعادي إلشعر فصيلة دمه طفل ذكر ما إحتمال أن ينجبا  -3    

ي لون الأزهاء و طول الساق فإذا كانت ) ب(  
ي بازيلاء, لصفت 

 ( ترمزRيمثل مربــع بانت المجاور نتائج عملية تزاوج بي   نبات 

ي و )      
 علامات (  4)                                               ( ترمز لجي   T( ترمز لجي   عدم الؤصابة , و )rلجي   اللون الأرجوات 

, tطول الساق و )        :إلمطلوب( ترمز لجي   الساق القصت 

؟  -          ما هي الطرز الجينية لكلا النباتي  

 ( 1,2,3,4ما هي الطرز الجينية لما تمثلة الأرقام )  -       
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 إلثالثةيتبع إلصفحة 

 



 

  الثالثةالصفحة 

    إلســــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــؤإل إلثالث  : ) 90    علامة (

ي  (أ 
 
 علامات (                                                           6)                                                                      الؤنسان: لديك الطرز الجينية الآتية لصفة لون الجلد ف

 AaBbCc         ,       AABBCc        ,               Aabbcc                ,                   AaBBcc            

 لهذه الصفة ؟  نوع إلورإثةما •   

ي لون الجلد  لهما إلتأثت  نفسهحدد طرازين من الطرز الجينية السابقة  •  
 
 ف

ي لكل من , •   
ته فاتح جدإ؟أي الطرز الجينية السابقة يمثل الطراز الجيت  ته غامق جدإ و آخر لون بشر  شخص لون بشر

ي •   
ي   AaBBccاذا تزوج الفرد الحامل للطراز الجيت 

ي إلمحتملما هو  AaBbCcبفتاة تحمل الطراز الجيت 
 أن إلطرإز إلجينز

ة :        ينجباه لطفل ذو لون بشر

 فاتح جدا  -                           غامق جدا  -   

ي :                                                                                                             ب( 
 ( علامات 4)            فش كل مما يأت 

 عيون . جميع الذكور الناتجة من مزاوجة ذكر ذبابة فاكهة احمر العيون و أنتى حمراء العيون ) غت  نقية ( كانوا بيض ال1 

ي و لإ يحملان نفس الطراز الشكلىي 2 
 . أخ و شقيقته يحملان نفس الطراز الجيت 

وتي   الناتج 3   . حدثت طفرة جينية ولم يطرأ تغت  على التر

ي جهاز الطرد المركزي 4 
 
 . وضع عينة من خملات الكوريون ف

 علامات( 6؟                                       )بإلمطلو يمثل الجدول المجاور بعض الؤختلالإت الوراثية عند الؤنسان, و  ج( 

 (1,2,3,4إلى ماذا تشت  الأرقام ) -      

 (4ما هي أعراض الذكر المشار اليه بالرقم ) -      

 وضح سبب عدم إحتمالية أن تكون الأنتى المصابة  -      

نر حاملة لمرض الؤصابة بعمى الألوان          بمتلازمة تت 

ة مــــــــــن د(  ي , حلق جزء من فراء ظهره ثم وضعت على الجزء المحلوق قطعة من الثلج لفت 
 لديك أرنب هملايا أبيض نق 

 () علامتان                                                                                            الزمن , ما لون الفراء الذي سينو , ولماذا؟     

ي كل من الصفات التالية: غت  إلمندلية ما نوع الوراثة  ه( 
 
 علامات ( 3)                                                                      ف

 مرض عمى الألوان عند الؤنسان -                                         ABفصيلة الدم  -   

ي بعض أنواع الماشية  -                         لون عيون ذبابة الخل -  
 
 صفة وجود القرون ف

ي الدجاج الأندلسي             صفة لون الر  -  
 
 صفة لون حبوب نبات القمح ..  -يش ف

 

                                                                                                                                    

 إلرإبعةيتبع إلصفحة 

 

الطراز الكروموسومي  المتلازمة
 الجنسي 

عدد الكروموسومات 
ي خلية الجسمية

 ف 

نر -   2 1 تت 

4 XXY 3 
 كروموسوم 47 5 ) المصاب ذكر ( باتو -

 



 

 إلصفحة إلرإبعة

    إلســــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــؤإل إلرإبع  : ) 2    علامات ( 

 أجري تزاوج بي   ذكر ذبابة فاكهة أسود اللون ضامر حجم الأجنحة و أنتى رمادية اللون طبيعية حجم الأجنحة,فنتجت (أ 

 علامات ( 5)      ذبابات بالأعداد و الصفات التالية:                                                                                                 

  سودإء ضامرة 401سودإء طبيعية   ,        21رمادية ضامرة  ,         01رمادية طبيعية    ,         491           

 ( t( و الضامر )Tحجم الأجنحة الطبيعي )  جي   ( و gاللون الأسود )  جي   ( و Gلون الجسم الرمادي )  جي   إذإ علمت أن,  

ي الأنتى   لجاميتاتما هي الطرز الجينية  -1 
    ؟  إلناتجة عن إلعبور إلجينز

 ما هو مقدار كل من :  -2 

                 نسبة الؤنفصال • المسافة بي   الجينات المرتبطة    • نسبة العبور      • نسب الؤرتباط     •  

, ولماذإ؟  -3  ي
 بماذإ أستخدمت نسبة إلعبور إلجينز

 علامات ( 4)                                   ؟ وإلمطلوبنالطفرات الكروموسومية و الجينية,  نيبي   الشكل أدناه, أنواع م ب( 

 ما نوع كل طفرة من الطفرات الجينية أو الكروموسومية, المشار اليها بالرموز ) أ و ب (  -      

ي ) ب (, ولماذا؟  -      
 
ي حدثت ف

 ما تأثت  الطفرة الت 

 

 

   

 

    إلســــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــؤإل إلخامس   : ) 2    علامات (

 , وبي     %77( تساوي C,Bالجيني   )( فإذا علمت أن نسبة الؤرتباط بي    A,B,C,Dكروموسوم يحمل أربــع جينات )  أ( 

 ؟وإلمطلوب%, 8( تساوي D,B% وبي   الجيني   )12( تساوي A,D% ونسبة انفصال )81( تساوي A,Bالجيني   )    

ما ترتيب هذه الجينات على طول الكروموسوم  -      

أكتر نسبة ارتباط و ما مقدارها  • أكتر مسافة و ما مقدارها     • أي الجينات أعلاه يوجد بينها :  -      

 : أدرس الشكل المجاور جيدا, ثم أجب عمّا يليه من أسئلة (ب

  أعراضهوما هي ( 2ما إسم الؤختلال المشار اليه بالرقم ) -    

ي الؤختلال المشار اليه بالرقم )ما عدد الكروموسوات الجنس -     
 
 (1ية ف

ي الخلايا المشار اليها بالرموز بـ  ) س,ص( ما عدد الكروموس -     
 
   ومات الجسمية و الجنسية ف

 ) انتهت الأسئلة ( 

 

 

(ب   ) ) أ (  
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علامات(   4)  

علامات(   5)  


